
Bericht der Gemeinderatssitzung vom 22.02.2024 

 

1. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 25.01.2024 wurden keine 
veröffentlichungspflichtigen Beschlüsse gefasst. 

2. Einbringung Haushaltsplan 

Der Vorsitzende berichtete, dass das Jahr 2024 von großen Investitionen geprägt sei. Die 
Breitbanderschließung mit fast 2 Mio €, der Ausbau des Dreschhallenareals mit ca. 1,2 Mio € 
und der Endausbau der Bruckgraben- und Teile der Riedbachstraße mit ca. 400.000 € sind 
die größten Projekte. Ein Kassenkredit in Höhe von 1,8 Mio €, sowie eine Kreditaufnahme über 
185.000 € wurden in den Entwurf aufgenommen. Von der Verbandsmitarbeiterin Frau Lehr 
wurde anhand einer Präsentation ein Überblick über den Haushaltsplan gegeben. Ein 
Beschluss des Haushaltplans ist für die März-Sitzung vorgesehen. Der Gemeinderat nahm 
den Haushaltsplanentwurf zur Kenntnis. 

3. Teilflächenregionalplan Windkraft-/ Photovoltaikanlagen 

Der Vorsitzende führte aus, dass im gesamten Gebiet des Gemeindeverwaltungsverbands 
„Oberes Schlichemtal“ keine Flächen für Windenergie ausgewiesen wurden. Als Grund hierfür 
kann das geplante Absetzgelände der Bundeswehr angesehen werden. Eine Vorbehaltsfläche 
für Freiflächen-PV-Nutzung befindet sich an der Gemarkungsgrenze Erzingen oberhalb der 
Bahnlinie. Die zweite Fläche, die als Vorbehaltsfläche für die Solarnutzung im Entwurf 
ausgewiesen wurde, befindet sich hinter dem SchieferErlebnis. Beide Flächen zusammen 
haben eine Größe von 25 ha. Dem Teilflächenregionalplan Windkraft-/Photovoltaikanlagen 
wurde mehrheitlich zugestimmt. 

4. Bausachen 

a) Baugesuch Bühnen Elements 

Der Gemeinderat erteilte dem Bauvorhaben „Neubau zweier temporärer Bühnen für ein 
Musikfestival für den Zeitraum vom 01.05. – 30.06.2024 im SchieferErlebnis Dormettingen“ 
das gemeindliche Einvernehmen.  

5. Gemeindewahlausschuss (Festlegung der Mitglieder) 

Der Gemeinderat wählte folgende Personen in den Gemeindewahlausschuss: 

Weckenmann Elmar  Vorsitzender 
Kiene Wolfgang     stv. Vorsitzender 
Lippert Annkatrin       Beisitzer/Schriftführer 
Thullner Karl Anton      Beisitzer 
Bayer Ewald     Beisitzer  
Lopian Manuela     stv. Beisitzer/stv. Schriftführer 
Hölle Hans Martin    stv. Beisitzer 
Villing Blaga       stv. Beisitzer 

 

6. Erneute Änderung des Redaktionsstatuts für das Amtsblatt Dormettingen 

In der letzten Gemeinderatssitzung vom 25.01.2024 wurde das Redaktionsstatut für das 
Amtsblatt Dormettingen im Hinblick auf die Kommunalwahlen 2024 geändert. Dabei war die 
Einführung einer Karenzzeit für die Veröffentlichung von Wahlwerbung von besonderer 
Bedeutung. Im Nachgang zur Veröffentlichung kam das Kommunalamt erneut auf die 
Gemeinde zu und hat darum gebeten, für den Bereich der Wahlwerbung den Mustertext des 
Gemeindetages zu verwenden. Der Gemeinderat beschloss ein neues Redaktionsstatut für 
das Amtsblatt Dormettingen. Dieses tritt nach seiner Veröffentlichung im Amtsblatt zum 
01.03.2024 in Kraft. Gleichzeitig treten frühere Richtlinien außer Kraft. 



7. Spendenbericht 2023 

Der Gemeinderat nahm den Spendenbericht 2023 zur Kenntnis. Es gingen 6 Spenden in Höhe 
von insgesamt 1.086,20 € ein. 

8. Bekanntgaben und Verschiedenes 

a) Landschaftsputzete 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass am Samstag 23.03.2024 eine Landschaftsputzete geplant 
ist. Es sollen 4 Trupps mit 4 Traktoren gebildet werden. Diesbezüglich wird in Kürze ein Artikel 
im Amtsblatt erscheinen. Zum Abschluss wird es wieder eine kleine Stärkung geben. 

9. Anfragen 

Es wurde darauf hingewiesen, dass im Zuge des Breitbandausbau einige holprige 

Straßenübergänge entstanden sind. Der Vorsitzende erklärt, dass teilweise nur eine 

provisorische Winterdecke eingebracht wurde. Diese wird nach dem Winter wieder entfernt 

und durch einen richtigen Belag ersetzt. 


